



CONFORM CU ORIGINALUL

ÎNTREBARE

Către: Domnul Prof. Univ. Dr. Alexandru Rafila
Ministru al Sănătății

Adresată de către: Evdochia Aelenei

Circumscripția electorală: Nr. 14, Constanța

Grupul Parlamentar: Alianța pentru Unirea Românilor (A.U.R.)

Ședința Senatului din: 13.04.2022

Obiectul întrebării: Clarificări asupra măsurilor cu privire la numărul de paturi din spitale pentru bolnavii cronici și creșterea calității serviciilor medicale pentru aceștia

Domnule Ministru,

Accesul limitat sau restricționat la sistemul de sănătate în perioada pandemiei, precum și teama românilor de a nu contracta COVID-19 din clinici și spitale au avut un efect negativ asupra stării de sănătate a românilor.

Peste jumătate (51,4%) dintre bolnavii care au perceput ca negativ impactul pandemiei asupra serviciilor medicale primite consideră că afecțiunea cronică de care suferă s-a agravat în perioada pandemiei, iar peste trei sferturi (77,5%) afirmă că au în continuare dificultăți în a accesa serviciile medicale de care au nevoie. Calitatea îngrijirilor medicale acordate bolnavilor cronici în perioada pandemiei a scăzut dramatic și de asemenea încrederea pacienților în medici. Numărul paturilor din spitale alocat pacienților cronici a fost redus la jumătate în toate secțiile din spitale.

Statisticile cu privire la numărul de internări pe fiecare boală cronică importantă în perioada pandemiei sunt îngrijorătoare și reflectă neglijarea bolnavilor cronici.

Scăderea numărului de internări pe fiecare boală cronică importantă:

- Scădere cu 80% a numărului de internări pentru bolnavii HIV/SIDA. O treime din bolnavii HIV chestionați afirmă că pandemia a afectat negativ calitatea serviciilor medicale primite.

- Scădere cu 67% a numărului de internări pentru bolnavii de diabet. O treime din bolnavii cu diabet chestionați afirmă că pandemia a afectat negativ calitatea serviciilor medicale.
- Scădere cu 57% a numărului de internări pentru bolnavii de scleroză multiplă. Trei sferturi din bolnavii chestionați afirmă că pandemia a afectat negativ serviciile medicale.
- Scădere cu 50% a numărului de internări pentru bolnavii de tuberculoză.
- Scădere cu 46% a numărului de internări pentru bolnavii cu afecțiuni oncologice.

Numărul internărilor la nivel național s-a prăbușit dramatic începând cu aprilie 2020, când s-au înregistrat cu 70% mai puține spitalizări decât în perioada similară a anului anterior.

Având în vedere cele menționate mai sus, când veți aloca numărul corespunzător de paturi în spitale pentru bolnavii cronici și care sunt măsurile pe care le veți întreprinde pentru a crește calitatea serviciilor medicale pentru aceștia?

Vă rugăm să ne transmiteți un răspuns în scris în ceea ce privește punctul dumneavoastră de vedere la cele sesizate.

Cu deosebită considerație,

SENATOR CONSTANȚA

Evdochia Aelenei